

# 陈茂然获2017年世界少年举重锦标赛冠军 17岁瑞安少年 好样的!

记者 黄君君

“我，成功地让国旗升到了最高，让全场响起了国歌。”4月6日凌晨，我市17岁少年陈茂然激动地在微信朋友圈写下了这句话。4月5日晚，他在泰国曼谷举行的2017年世界少年举重锦标赛上，斩获56公斤级挺举和总成绩(挺举和抓举)两枚金牌，为国争光。昨日，记者联系上了陈茂然的父母和他本人。



比赛现场

## 第一次参加国际级赛事

世界少年举重锦标赛是由国际举重联合会举办的国际赛事，最先在亚洲地区开展，随后在世界范围推广。本届世界少年举重锦标赛举办时间为4月4日至4月10日，来自52个国家和地区的445名运动员参加比赛。陈茂然代表中国队出战，这也

是他第一次参加国际赛事。在陈茂然参加的56公斤级比赛中，竞争对手有30多人。第一次参加国际级比赛，有点紧张，也有点期待。陈茂然说，为了此次比赛，3月14日他随队到北京集训了半个月。当晚的比赛在泰国当地

时间19时开始。在抓举环节，陈茂然上场较早，成功举起了103公斤，名列第五。在挺举环节，他最后上场，虽然紧张更甚，但他顶住了压力，成功挺举135公斤，拿到了该级别挺举和总成绩的冠军。这是我最近发挥最好的一次成绩。他说。

## 10岁进入体校练举重

陈茂然出生于2000年，是高楼镇大京村人。太高兴了！当记者联系上陈茂然的父亲陈显宽时，他的言语间洋溢着压抑不住的喜悦。陈显宽告诉记者，儿子10岁时便被选入温州体校练习举重。当时，温州体校教练来龙湖镇小(现高楼镇小)选苗子，我儿子长得不高，但很结实，从小到大没怎

么生过病，教练说是块练举重的好苗子。陈显宽说。不过，记者问陈茂然当初是怎么被教练选中时，他给出了不太一样的答案：当时教练让我们跑步，我个子小但跑得最快。举重是项非常辛苦的运动，加上陈茂然是独生子，起初陈显宽夫妻俩并不愿意让他去练习举重，但陈茂然并

不这么想。小时候贪玩，不喜欢学习，觉得练体育很酷。陈茂然说。在陈茂然的坚持下，陈显宽夫妻俩带着他到温州体校考察了一番。看完之后，感觉温州体校的条件不错，教练也说我儿子很适合练习举重，那就让他试试。于是，陈茂然开始了专业练习举重之路。

## 争取明年进入青奥赛

在温州体校训练两年后，12岁的陈茂然转到了成都体院训练，一直到现在。到成都体院后，陈茂然很少有机会回家。陈显宽夫妻俩也仅去过两次成都，第一次是送儿子去成都体院，第二次则是次年去看望儿子。还是有点担心，但他刚到成都就跟小伙伴们打成一片，我们也放心了。陈显宽说。练习举重太辛苦，想出人头地也很难，陈茂然曾

经想过放弃。训练后肌肉的酸痛，训练不小心的拉伤都成了家常便饭。陈茂然说。不过，陈显宽告诉儿子，自己选择的路，就得坚持下去。在父母、教练的思想工作以及自身的不断调整下，陈茂然坚持了下来。辛苦是一定的，但吃得苦中苦方为人上人。他说。付出总有收获，近年来，陈茂然陆续取得了一些成绩。他曾在2015年获得全国少年分龄赛抓举亚军

和挺举、总成绩冠军，2016年全国青少年锦标赛抓举季军和总成绩亚军。4月7日凌晨，结束比赛的陈茂然就会启程回国。回国后，他将直接回成都继续训练。当记者问他想不想家，17岁的陈茂然的答案有着超越年纪的成熟。会有点想家，可是没有办法。毕竟你想得到些东西，必须要放下点东西。他说，只要站上领奖台，就会觉得这一切都是值得的。如今，陈茂然将目标瞄准了2018年布宜诺斯艾利斯青奥会。我要继续努力，争取夺得明年青奥会的参赛资格。他说。

## 遇见良善瑞安人，是我们探亲之旅的最大收获 台胞丢失证件 瑞安人拾金不昧

记者 夏盈瑜

“我喜欢瑞安这个城市，喜欢瑞安人。”4月5日上午，来自宝岛台湾的张女士心怀感恩地对记者说。她刚刚拿回失去的挎包，里面不但有数千元现金、手机，还有美国绿卡、各类信用卡等重要证件和物品。



## 匆忙中挎包落在出租车上

张女士是台湾人，丈夫木先生是瑞安人，两人在美读书期间认识并喜结连理，多年来，一直在外工作。清明节期间，两人回瑞探亲。据张女士回忆，4月4日21时30分许，家庭聚餐结束后，她在安阳路附近打了一辆出租车，到塘根和谐桥附近下车。到目的地后，她一手抱着孩子，手上拎着物品，付费后就匆匆下车了。张女士说，下车后，她才发现自己的包不在，丈夫急忙跑去追车子，可哪里还有出租车踪影。

包里的东西对我来说很重要。张女士表示，尤其是美国绿卡、银行卡等，挎包应该是丢在出租车后排座上，但茫茫人海该如何找回自己的失物？家人亲友帮他们支招，公安局帮他们查找监控，运管局帮他们寻找出租车公司等，一直折腾到半夜，可仍然没有消息。张女士说，当时已做最坏打算，打算第二天一大早就联络上海美领馆办理挂失绿卡手续，这也将打乱原本安排好的一系列行程。

## 瑞籍华侨捡到包连夜找失主

4月5日早上7时55分，第八届侨联侨眷顾问群里，一条寻找丢失证件台胞的消息突然跳出来。张女士的丈夫木先生看到后，双方很快联系上了。

原来，张女士的挎包恰好被瑞安人、法国华侨蔡建霞女士拾获。蔡女士说，当晚她一上出租车，就看到一个包。然而，通过各方打听，都无法找到失主。蔡女士打算第二天一大早要去联络台办，要么去媒体登失物招领信息。我次日一大早要去福州考察，就想把包委托给同学，凌晨1时还在交待各项事宜。蔡女士说，但是她80岁的老母亲不放心，再三说这么重要的东

西，不可假手于人，一定要亲手交。后来，我们看到失主的台湾身份证，就尝试在温州、瑞安等多个涉侨的微信群发布消息，没想到消息一发，很快得到回应。蔡女士乐呵呵地说，包找到主人了，我心头的大石头也落地了。张女士和瑞安家人通过多种形式表示感谢，可蔡女士一家一一拒绝。张女士说，这件事让作为瑞安媳妇的她，对瑞安的乡亲增添了更深一层的亲切感，尤其是对蔡建霞女士的善良美好，心存无比敬意与感激。遇见良善瑞安人，是我们探亲之旅的最大收获。她说。

## 晴天落幕 雨天登场 今天开始阵雨、雷雨轮番来

本报讯(记者蔡玲玲 通讯员司波)4月的江南，阳光和煦，气温正好，暖风熏得人醉。这两天，虽然我市的天空被厚厚云层盖住，但架不住南风的阵阵吹拂，气温一路攀升，走在路上已经有初夏的微热感觉。不过从昨天下午开始，受暖湿气流影响，我市迎来本月以来的第一场降水。根据市气象台最新预测，市区今天阴有阵雨或雷雨，夜里转阴到多云，18至25，周六多云到阴，夜里阴有阵雨，17至23，周日阴有阵雨或雷雨，17至23。看来，接下来我们要进入一段雨纷纷的时间了。不过，最近的雨不会像前些日子那样，一下就是



一整天，而是以阵雨为主。市气象台称，进入4月阳春，我市的气温会进一步升高，降水增多，冷暖空气交汇十分频繁，易造成较大幅度的降温、雷雨、冰雹、大风等强对流天气。当冷暖空气在江南上空对峙，我市常常会出现低温阴雨天气。若日平均气温连续3天或3天以上低于11℃，则有倒春寒天气发生。气象台预计，4月上旬市区平均气温偏高，雨量偏少，9日前后受另一股中等强度冷空气影响，有一次降温、降水和沿海大风天气过程。